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- En Córdoba, en sede de la Facul-
tad de Psicología, a los cinco 
días de diciembre de dos mil 
dieciséis, bajo la Presidencia 
de la Sra. Decana, Dra. Claudia 
Torcomian, con la presencia de 
los señores consejeros Ahumada 
J., Albiero, A., Brizuela del 
Moral F., Cano Brusa M., Dávila 
A., Gabbi O., Gómez R., Goren 
D., Maldonado H., Mateo 
Sabattini S., Montiel G., 
Navarra J., Perrota L., Rengifo 
S., Rigotti H. y Romero W., y 
siendo la hora 14 y 17: 

 
  
 
 
 

1.  
ACTA-VERSIÓN TAQUIGRÁFICA N° 26. 

RESERVA EN DECANATO. ULTERIOR APRO-
BACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Con quórum reglamentario, 
iniciamos la sesión ordinaria del Honorable Consejo Direc-
tivo de la Facultad de Psicología convocada para el día de 
la fecha. 
 Está a disposición de los señores consejeros el Acta 
número 26 correspondiente a la última sesión del Consejo 
Directivo. La misma permanecerá en el Decanato por el 
término de tres días, pasado el cual, de no producirse ob-
servaciones, se considerará aprobada. 
 

- Se toma conocimiento. 
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2.  

INFORME DEL DECANATO 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Antes de pasar a la lectura 
del orden del día, quisiera informarles algunas cuestiones. 
 En primer término, el jueves pasado comenzaron las 
inscripciones para el ingreso 2017. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En segunda instancia, hoy nos 
entregaron el final de obra del segundo piso: el área del 
Laboratorio Experimental y las refacciones de los boxes de 
investigación. Durante la semana vamos a terminar de acon-
dicionar, y el día 19, que es la fiesta de fin de año, a la 
que están todos invitados, vamos a hacer la inauguración de 
esos espacios. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En tercer lugar, les había 
informado que teníamos un plan de ampliación de obras en la 
gestión anterior, el cual había sido mandado a archivo. El 
mismo contaba con una cantidad de aulas y un espacio para 
archivo, aulas de posgrado y el centro de extensión. Como 
eso se había parado, volvimos a hacer una solicitud para 
poner en marcha esa obra y nos pidieron ajustarla a los re-
querimientos actuales –qué cosas era posible esperar y qué 
cosas tenían urgencia. Dijimos que la parte de extensión 
tenía relativa urgencia, al igual que el archivo. Y en com-
pensación nos han dado, en el área donde hay unos locales 
frente a la batería de Ciencias Económicas, tres lugares 
para hacer atención de consultorio y una sala de espera 
grande. Recién los han terminado de arreglar así que, aun-
que ya está puesto el cartel, vamos a tenerlos acondiciona-
dos para iniciar su utilización en febrero del año que vie-
ne. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Además, están terminando el 
proyecto de ampliación de obras menores, que va en la misma 
línea de este pedido de obras. Como no podemos llevar a ca-
bo toda la obra, la idea es hacer una remodelación interna. 
Se está consultando cuáles son las áreas que van a tener 
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las transformaciones edilicias para que los ajustes mejoren 
la dinámica de funcionamiento interno y organizacional. 

Eso está en este momento en evaluación en Planeamien-
to, y si le dan el visto bueno, esa ampliación empezaría el 
año que viene y permitiría también reacondicionar espacios 
alternativos -donde está el LEPE, un lugar más para inves-
tigación; mejoraría el Área de Extensión; reacomodaría el 
Área Económica, el Área Académica, el Decanato... O sea que 
se van a ganar nuevos espacios con esta nueva etapa de obra 
que –calculamos- va a llevar todo el año que viene. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por otro lado, sobre la Asam-
blea Universitaria, ustedes sabrán porque es de público co-
nocimiento –porque sale más en los diarios que en otro lu-
gar-, que la misma ha sido convocada para el 15 de este 
mes. 

Yo he participado en las reuniones de decanos. Allí se 
ha tratado de avanzar en algún consenso ya que esta nueva 
Asamblea sería para votar sin ponderación la elección dire-
cta, quedando pendiente la ponderación para el año próximo. 

En realidad, hay una tensión acerca del momento de esa 
segunda Asamblea. Al respecto yo expresé que nosotros no 
estábamos de acuerdo con el lugar elegido. 

Quedamos a la espera de la próxima reunión, que va a 
ser esta semana, para ver cómo se avanza. 

En esta dirección, junto con la consiliaria invitamos 
a una mesa de diálogo y articulación, la que se llevó a ca-
bo la semana pasada con presencia de algunas agrupaciones 
estudiantiles y algunos representantes de otros sectores. 
Fue una buena reunión pero quedamos en darle continuidad a 
ese espacio ya que es nuestro convencimiento que estamos 
atravesando una discusión que es histórica para la Univer-
sidad Nacional de Córdoba. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por último, el viernes tuvi-
mos una reunión de AUAPSI en el marco del congreso de Mar 
del Plata y tratamos fundamentalmente el tema del programa 
de Salud Mental.  

A su vez tuvimos una reunión en la Dirección de Salud 
Mental y manifestamos nuestra preocupación por los rumores 
en torno a la ley y a cuestiones que escuchábamos informal-
mente. La información que nos dieron es que no hay nada re-
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al en torno de eso, pero más allá de eso, nosotros plantea-
mos que consideramos que la Ley de Salud Mental era un 
avance, y que desde la Facultad de Psicología habíamos in-
tervenido mucho en el apoyo a esa ley, más allá de que haya 
cuestiones perfectibles. 

En ese punto, estamos esperando la convocatoria a las 
Facultades de Psicología porque se hicieron las reuniones 
con las Facultades de Medicina pero aún no se han hecho con 
las Facultades de Psicología porque la tensión que hay con 
la Dirección de Salud Mental hizo que la reunión se levan-
tara. Nosotros estamos pidieron que se haga para poder to-
mar definiciones acerca de la continuidad del programa y 
las características del mismo. 

De todas formas, ahí nos dijeron que el programa si-
gue, que la intención es que nosotros llevemos a cabo eso 
que nos hemos propuesto en toda la Facultad de Psicología, 
y que después de esa reunión se va a convocar a los repre-
sentantes para trabajar sobre el tema currícular. 

Ésa es la información que tenemos. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
- Se incorpora a la sesión la 
consejera Bordón. 

 
SR. GABBI.- Perdón, ¿cuál es el argumento para hacer la 
Asamblea cerca de Toledo? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Es cerca de Toledo? Desco-
nozco ese dato. En realidad, cuando yo pregunté por qué se 
haría en otro lugar, la respuesta que recibí fue que muchos 
asambleístas pidieron que haya condiciones para hacer la 
Asamblea. No sé si la palabra que usaron fue “amenaza”, pe-
ro fue una así. Y el rector dijo que, como no estaban dadas 
las condiciones porque las agrupaciones estudiantiles sos-
tenían la posibilidad de volver a tomar, habían decidido 
reunirse en otro lugar de la Universidad para que se pudie-
ra hacer. Mi posición fue que no me parecía el mejor lugar, 
no sólo porque nosotros habíamos tenido que ser llevados 
casi a descontento para la acreditación también a ese lugar 
-yo no había estado de acuerdo con eso, pero era por nues-
tra Facultad así que accedí en su momento... Por tanto pedí 
que se reconsiderara. 
 Quiero dejar claro que yo manifesté que muchos asam-
bleístas de la Facultad de Psicología entendían que ése no 
era el lugar para llevar a cabo la Asamblea, y la respuesta 
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que recibí fue ésa: que ellos habían recibido a la par de 
la propuesta de los estudiantes, una “amenaza” o algo así 
de que iban a volver a tomar el sitio. Por ende se haría en 
un lugar donde ellos entendían que se podía llevar a cabo. 
 No los quiero convencer. Simplemente les transmito lo 
que me dijeron. 
 Consejera Cano... 
 
SRTA. CANO.- Yo tengo una pregunta con respecto a esas reu-
niones de decanos. Se mencionó que se iba a votar ahora 
sólo la elección directa y que después se iba a ver el tema 
de las ponderaciones. La pregunta es si hay algún tipo de 
garantía que haya expresado el rector o gente de su espacio 
respecto a que eso efectivamente se suceda de esa manera y 
que un asambleísta no pueda presentar una propuesta y que 
se vote algo que no es lo acordado. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Yo no puedo dar garantías de 
las decisiones que se vayan a tomar. Sí puedo decirles lo 
que allí se propuso y se puso en juego: que si estamos to-
dos de acuerdo, se haga la Asamblea y que la primera moción 
sea votar la directa sin ponderación. Entonces, si estamos 
de acuerdo con que se vote de esa manera, tenemos que mani-
festarlo. La garantía es el acuerdo por votar de esta for-
ma. 
 Consejero Ahumada... 
 
SR. AHUMADA.- En la reunión que tuvimos nosotros en nuestra 
lista, salió el tema del lugar y me preguntaron por la Fa-
cultad. Yo transmití que Psicología estaba pidiendo que 
cambie el lugar, pero me dijeron que no, que en la reunión 
de decanos Psicología no planteó el cambio de lugar. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí lo planteé. Fui la única 
que lo planteó –la primera que lo hizo y con mayor contun-
dencia- y después me apoyó la decana de Artes. Ella dijo 
que como yo, pensaba del mismo modo, o sea que el lugar no 
era bueno. Otros decanos dijeron que el lugar era lo de me-
nos. 
 
SR. MONTIEL.- Perdón; una pregunta: ¿el acuerdo es un 
acuerdo que queda escrito? ¿Cómo se formaliza ese acuerdo? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Yo también pregunté eso. 
 Una propuesta fue escribir un proyecto compartido para 
presentar lo que tenía consenso para la Asamblea. En el ca-
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so que aceptáramos esta propuesta, se escribiría un proyec-
to compartido que sería el que se mocionaría para votar en 
esa Asamblea. Todos quedaron en volver a preguntarle a su 
gente, pero eso es lo que surgiría como garante. 
 Estoy diciendo qué es lo que allí se habló, aunque no 
puedo dar una certeza. Si hay acuerdo, la idea es que con 
un proyecto de consensos vayamos a votar. 
 
SR. GABBI.- Todos los demás temas... 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Irían en el proyecto como 
parte del consenso. 
 
SR. GABBI.- Las dos terceras partes... 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No. Ése ya se eliminó. Está 
acordado que no se va a votar. Sí está en lo que aprobó el 
Superior, pero hay acuerdo general en que eso no va a ser 
así. 
 De todas formas, para su tranquilidad, porque yo lo 
hice la consulta jurídica, los dos tercios se cambian con 
mayoría simple. 
 
SR. GABBI.- Es muy raro. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Es así: esa cláusula se cam-
bia con mayoría simple. Los argumentos de los dos tercios 
vienen de “copiar y pegar” proyectos de otras universidades 
que intentaron darle, de ese modo, estabilidad a la dire-
cta. Pero el consenso es sacar eso. Es más, en la reunión 
de diálogo, los que vinieron acá dijeron que ya estaba y 
que no iban a insistir en ese punto. 
 
SR. NAVARRA.- La versión que nosotros teníamos era que es 
interpretable eso; que daba para discusión si había que re-
currir a mayoría simple o a dos tercios para sacar ese... 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pero está el acuerdo de no 
votar esa cláusula. 
 
SR. NAVARRA.- ¿Y por qué se pone...? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Porque así se aprobó en el 
Superior. Y la convocatoria es a la misma Asamblea. 
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SR. MONTIEL.- ¿Lo del Consejo Social Consultivo también se 
sacó? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No. Se está acordando qué 
cuestiones serían las que se votan, pero yo diría que sobre 
ese Consejo hay más acuerdo en las características que tie-
ne que tener –rubros, temas, participación en comisiones 
del Consejo Superior... Al menos eso es lo que dicen los 
proyectos. 
 
SR. MONTIEL.- Pero ¿sería algo que se votaría en esta Asam-
blea? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí. 
 
SR. MALDONADO.- Yo tengo información de que el rector no 
estaría garantizando que sólo se vote el primer tema, por-
que no puede asegurar que alguien no levante la mano para 
proponer votar los otros temas. Ése me parece un tema pe-
liagudo a estas horas. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Invito al Cuerpo a pasar a 
sesionar en comisión. 
 

- Es la hora 14 y 37. 
 
- Siendo las 14 y 50: 

 
 
 
 
 

3.  
ORDEN DEL DÍA 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 Por Secretaría se dará lectura al orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO - FACULTAD DE PSICOLOGÍA 
Sesión Ordinaria Nº 27 – 05 de Diciembre de 2016 

 
INFORME DE LA SRA. DECANA 
 
1. Acta Sesión HCD Nº 26. 
 
ASUNTOS INGRESADOS – Asuntos 2 a 11 
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2. EXP-UNC:0037393/2016 Bazán, María Victoria s/Prórroga para 
entrega de TIF, Comis. Enseñanza.  
3. EXP-UNC:0060631/2016 Pereno, Germán s/Aplicación de RHCS 450/95,  
Comis. V y R.  
4. EXP-UNC:0053983/2016 Área Operativa Designar a Prof. Romera 
Largo y Schneider en Didáctica Especial, Comis. V y R. 
5. EXP-UNC:0055830/2016 Zamar, Marisol Eleva renuncia a cargo 
docente dedicación simple interino en cátedra Biología Humana, Comis. 
V y R. 
6. EXP-UNC:0021297/2016 Sec. Académica Llamado a concurso Prof. 
Titular semidedicación para la Cát. Problemas Epistemológicos de la 
Psicología, Comis. V y R. 
7. EXP-UNC:0041468/2016 Sec. Académica Llamado a concurso Profesor 
Adjunto semidedicación para Cát. Metodología de la Investigación 
Psicológica, Comis. V y R. 
8. EXP-UNC:0041467/2016 Sec. Académica Llamado a concurso Profesor 
Titular dedicación exclusiva para Cát. Metodología de la Investigación 
Psicológica, Comis. V y R. 
9. EXP-UNC:0048774/2016 Zalazar, Eugenia s/Renovación del Seminario 
“Grupos y coordinación grupal desde el enfoque gestáltico”, Comis. 
Enseñanza. 
10. EXP-UNC:0064217/2011 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Titular dedicación semi para la Cát. Psicología Evolutiva del 
Adulto y la Senectud,  
Comis. V y R. 
11. EXP-UNC:0060768/2016 SECyT-Sec. Postgado-Sec. Extensión pone en 
consideración implementación de Centro de Prevención y Asistencia de 
Problemáticas Sociales Emergentes, Comis. V y R. 
 
ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 
 
Comisión de Vigilancia y Reglamento – Asuntos 12 a 17 
 
12. EXP-UNC:0047556/2016 Área Económico Financiera Consulta sobre 
asignación de cargos docentes tratados por RHCD 40/2015. 
13. EXP-UNC:0053070/2016 Sec. Académica s/Designación Prof. Laura 
Manoiloff en Cát. Escuelas, Corrientes y Sistemas de la Psicología 
contemporánea.. 
14. EXP-UNC:0053654/2016 Peralta, Valentín Informa propuesta nuevo 
Código de Ética a ser tratado en Asamblea del Colegio de Psicólogos de 
Córdoba.  
15. EXP-UNC:0056407/2016 Decana Facultad de Psicología Carta Documento 
remitida por Marcelo Bazán.  
16. EXP-UNC:0048052/2016 Cátedra de Neurofisiología y Psicofisiología 
Eleva propuesta de trabajo desdoblamiento Cátedras de Neurofisiología 
y Psicofisiología.  
17. EXP-UNC:0034117/2016 Secretaría Asuntos Académ Mariela Porro 
Fernández s/reválida título Lic. Psicología.  
 
Comisión de Enseñanza – Asuntos 18 a 22 
 
18. EXP-UNC:0042513/2016 Programa Cátedra Curso de Nivelación 2017.  
19. EXP-UNC:0039204/2016 Yurevich, Rosa s/Renov SENP “Actualidad de la 
transferencia como eje fundamental…”  
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20. EXP-UNC:0042522/2016 Programa Cátedra Clínica Psicológica y 
Psicoterapias 2017.  
21. EXP-UNC:0026271/2016 Neurofisiología y Psicofisiología s/Ayudantes 
Alumnos y Adscriptos (solicita tres Ayudantes Alumnos más).  
22. EXP-UNC:0057280/2016 Sec. Académica Proyecto de Calendario 
Académico para el Ciclo Lectivo 2017.  
 
Comisión de Extensión – Asuntos 23 a 27 
 
23. EXP-UNC:0055084/2016 Perrone, Cecilia Presenta Curso Extensionista 
“Diseño de programas de intervención comunitaria sobre factores de 
riesgo de violencia”.  
24. EXP-UNC:0055006/2016 Russo, Vanessa-Pérez, Malvina Presenta Curso 
Extensionista “Cáncer y Psicología; aproximaciones al conocimiento del 
paciente oncológico y diferentes modalidades de atención”.  
25. EXP-UNC:0056654/2016 Richard, Gabriela Propuesta de curso 
extensionista “Adicciones: herramientas para la planificación…”  
26. EXP-UNC:0056515/2016 Acunzos, Roxana Presenta curso extensionista 
“El teatro, la covisión y la coordinación grupal”.  
27. EXP-UNC:0046789/2016 Carreras, Rafael Eleva proyecto extensionista 
“Fortalecimiento comunitario y producción de mecanismos de 
soportabilidad social en comunidades de la provincia de Córdoba: 
juventudes, monitoreo participativo y violentación institucional”.  
 
Comisión de Planeamiento, Presupuesto y Cuentas – Asunto 28 
 
28. EXP-UNC:0009302/2015 Bancada estudiantil La Bisagra nota 
desdoblamiento horarios teóricos s/informe sobre planta docente.  

 
 

RESOLUCIONES DECANALES PARA RATIFICAR – Asuntos 29 a 34 
 
29. Resolución 2025/2016 Dejar sin efecto la RD (Ad Referendum del 

HCD) N° 1888/16. Rectificar el quinto considerando de la RHCD N° 
303/16, el que quedará redactado de la siguiente manera: "Que en 
este caso no alcanza el 70% por lo que se aconseja no otorgar la 
reválida solicitada." 

30. Resolución 2022/2016 Designar como integrantes de las Comisiones 
Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Supervisadas en 
Investigación desde el N° 0226 hasta el 0241, a los docentes y 
profesionales que se detallan en el Anexo que forma parte 
integrante de esta Resolución. 

31. Resolución 1979/2016 Prorrogar las designaciones por concurso de 
los Profesores Ana Luisa Cilimbini (Legajo 80431) y Enrique 
Roberto Virdó (Legajo 26785) en sus cargos de Profesores 
Asistentes dedicación simple en la Cátedra Psicología de las Masas 
y Medios de Comunicación, desde el 01.03.17 y hasta tanto se 
complete el trámite de Evaluación de Desempeño Docente. 

32. Resolución 1978/2016 Designar interinamente a la Dra. María 
Angélica Möller (Legajo 27473) en el cargo de Profesor Adjunto 
dedicación exclusiva en la Cátedra Psicología Educacional, a 
partir del 20.02.17 y hasta el 19.02.18 o antes si obtuviera el 
beneficio jubilatorio. 

33. Resolución 1977/2016 Prorrogar la designación por concurso del 
Profesor Dr. Horacio Paulín (Legajo31951) en su cargo de Profesor 
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Adjunto dedicación exclusiva en la Cátedra Psicología Social, 
desde el 21.02.17 y hasta tanto se complete el trámite de la 
Evaluación de Desempeño Docente. 

34. Resolución 1976/2016 Prorrogar la designación por concurso de la 
Profesora María Elena Previtali (Legajo 41175) en su cargo de 
Profesor Asistente dedicación simple en la Cátedra Psicología 
Social, desde el 15.02.17 y hasta tanto se complete el trámite de 
Evaluación de Desempeño Docente. 

 
 Tenemos para solicitar el ingreso y tratamiento sobre 
tablas de dos expedientes de Posgrado: uno es el 
35629/2013, designación de la licenciada Mónica Pan como 
Coordinadora de la Carrera de Especialización en Psicología 
del Trabajo y de las Organizaciones, y el otro alude a mo-
dificaciones al Reglamento de la Carrera de Especialización 
en Psicología del Trabajo y de las Organizaciones. 
 Y luego, se solicita tratamiento sobre tablas de los 
asuntos 2 al 8 del orden del día. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresan como punto 35 y 36, 
respectivamente, y se otorga tratamiento sobre tablas a 
éstos y a los asuntos 2 al 8. 
 Consejera Cano... 
 
SRTA. CANO BRUSA.- Nosotros queremos ingresar un asunto pa-
ra que se trate sobre tablas. El mismo refiere a lo que 
veníamos discutiendo al principio, en el sentido de que, 
más allá de la posición que expresa la señora decana en es-
tas reuniones de decanos, podamos tener un respaldo insti-
tucional para llevar una postura de la Facultad a esas dis-
cusiones sobre la realización de la Asamblea Universitaria. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto 37 y lo 
tratamos al final. 
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4.  
EXP-UNC: 0047556/2016. ÁREA ECONÓ-
MICO-FINANCIERA CONSULTA SOBRE 

ASIGNACIÓN DE CARGOS DOCENTES TRA-
TADOS POR R.HCD 40/15 (UNO DE PROF. 
ADJ. DE, CÁT. PSICOBIOLOGÍA EXPERI-

MENTAL). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Comenzamos con los asuntos 
con despacho de la Comisión de Vigilancia y Reglamento. 
 Asunto número 12 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/11/16) aconseja Art. 1º. Designar en forma 
interina a la persona que haya resultado 1º en el orden de mérito en 
el concurso de Prof. Asistente en el cargo de Prof. Adjunto de 
dedicación exclusiva, hasta tanto se sustancie el concurso de dicho 
cargo. Art. 2º: Solicitar a Secretaría Académica la preparación del 
concurso respectivo. 
 
SR. MALDONADO.- Quisiera que se le otorgue el uso de la pa-
labra al doctor Molina respecto a este punto. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Si están de acuerdo, pasamos 
a sesionar en comisión. 
 

- Asentimiento. 
 
- Es la hora 14 y 54. 
 
- Siendo las 15 y 09: 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- Luego de la firma del despacho, 
se presentó una nota de los docentes de la cátedra, la cual 
dice (Leyendo): 
 

Córdoba, 17 de noviembre de 2016 
 
Estimados miembros del Consejo Directivo 
Facultad de Psicología 
Universidad Nacional de Córdoba 
 
 Por medio de la presente solicitamos tengan a bien 
dar pronta resolución al llamado a concurso para docentes 
Adjuntos que se encuentra en vuestra Comisión de Enseñanza 
(EXP:UNC 0047556/2016). 
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 Tras la migración de dos profesores Adjuntos (Abate y 
Bueno), la estructura de la cátedra que ya era 
insuficiente, se ha visto fuertemente diezmada en cuanto a 
cantidad de recursos humanos. Actualmente la cátedra está 
compuesta por un Titular, un Adjunto simple y 7 cargos de 
profesores Asistente (de los cuales uno se encuentra con 
licencia por maternidad y otro en situación similar en los 
meses próximos). Esta situación ha generado una sobrecarga 
de actividades para los profesores de menor jerarquía 
asumiendo funciones destinadas a docentes de los estamentos 
de Titular y Adjunto a los fines de garantizar el 
funcionamiento de la cátedra. En el 2016, la cátedra 
recibió 1496 alumnos que se distribuyeron en 6 comisiones 
de Trabajos Prácticos, con más de 250 alumnos por comisión. 
 Entendemos que el cargo vacante era inicialmente un 
cargo full que estuvo a los fines prácticos desdoblado en 2 
cargos de semidedicación. Consideramos que si bien es 
deseable propender a la mejora en las dedicaciones 
docentes, el grave problema de la ratio docente alumno que 
se evidencia en esta materia, no se soluciona con un cargo 
full. Por el contrario, 2 docentes Adjuntos pueden 
alivianar el desempeño de actividades como parciales 
evaluativos y dictados de clases teórcias. 
 Solicitamos asimismo, atendiendo al Artículo 14 del 
CCT para docentes de las instituciones universitarias 
nacionales, se cubran los cargos vacantes hasta tanto se 
sustancie el concurso dado que no podemos afrontar otro año 
bajo esta situación. Asimismo, de cubrirse estos dos cargos 
de Profesor Adjunto con docentes de la categoría inmediata 
inferior, solicitamos se cubran las vacantes generadas de 
Profesores Asistentes recurriendo al orden de mérito 
vigente, los órdenes de méritos vigentes de concursos aún 
vigentes. 
 Sin otro particular y a la espera de una pronta 
respuesta, estamos a vuestra disposición. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Es un asunto difícil de re-
solver... 
 
SR. ROMERO.- Y en vez de designar uno full, ¿se podría de-
signar a dos semis hasta que se concurse el cargo full? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Hay un tema en ciernes ahí. 
Primero, la cátedra en este momento tiene un Adjunto simple 
que es del Programa de Repatriación. Ese Adjunto simple –a 
quien le está pagando la Facultad porque el Estado nunca 
mandó la plata- es el primero que tiene derecho a subir, no 
los Asistentes. Entonces, a este aspecto deberíamos mandar-
lo a consulta a jurídicos, porque se considera que el au-
mento de dedicación... 
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- Hablan varios consejeros a la 
vez. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Me parece que hay que hacer 
una selección interna porque los Asistentes pertenecen a 
distintos órdenes de méritos. 
 

- Hablan varios consejeros a la 
vez. 

 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- March y Bueno son del orden 
de mérito de hace dos años, y los otros son del orden de 
mérito reciente. A no ser que prime la antigüedad... 
 
SR. ROMERO.- Puede ser un criterio válido pero no está 
explícito. 
 
SR. GÓMEZ.- Solicito que pasemos a sesionar en comisión. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
- Es la hora 15 y 14. 
 
- Siendo las 15 y 23, y habiéndose 
producido el reemplazo del 
consejero Navarra por la 
consejera Castro: 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 En consideración el despacho, aclarando en el segundo 
artículo que el concurso es de Adjunto full time, y envian-
do el expediente a Dirección de Asuntos Jurídicos para con-
sultar respecto del procedimiento que corresponde para la 
designación por el Convenio Colectivo. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

5.  
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EXP-UNC: 0053070/2016. SEC. ACADÉ-
MICA S/DESIGNACIÓN PROF. LAURA MA-
NOILOFF EN CÁT. ESCUELAS, CORRIEN-
TES Y SISTEMAS DE LA PSICOLOGÍA 

CONTEMPORÁNEA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 13 del orden 
del día. Es igual que el anterior, sólo que aquí refiere a 
la cátedra de Escuelas y está claro que son todos los Asis-
tentes. 
 

- El consejero Ahumada pronuncia 
algunas palabras fuera de 
micrófono. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Propongo que se lo apruebe y 
luego hago la consulta en Asuntos Jurídicos. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- El despacho dice (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/11/16) Considerando: Que en el artículo 14 de 
Convenio Colectivo autoriza a cubrir vacantes que sean transitorias y 
que existe pluralidad de candidatos en la cátedra en cuestión, siendo 
aplicable el art. 7 de la Ordenanza 1/99 CORRESPONDE Art. 6, el Art. 7 
se refiere a cargas anexas a sus cargos de revista. Aconseja llamar a 
selección de antecedentes entre los Profesores Asistentes por concurso 
de la cátedra Escuelas, Corrientes y Sistemas. Pase a SACA y Personal 
para informes. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Podemos poner: “...entre los 
Profesores Asistentes por concurso que correspondieran de 
la cátedra...”. Entonces, si es como dice el consejero, 
serían sólo los primeros. 

En consideración con la corrección señalada por Secre-
taría y con el agregado que acabo de mencionar. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

6.  
EXP-UNC: 0053654/2016. PERALTA, VA-
LENTÍN I/ PROPUESTA NUEVO CÓDIGO DE 
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ÉTICA A SER TRATADO EN ASAMBLEA DEL 
COLEGIO DE PSICÓLOGOS DE CÓRDOBA. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 14 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/11/16) aconseja elevar al Colegio de Psicólogos 
de la Pcia. de Córdoba las consideraciones realizadas por docentes de 
la Facultad, para aportar al tratamiento en particular del mencionado 
Código en sus diferentes apartados, CORRESPONDE AGREGAR: según consta 
a fs. 15-37 del presente expediente. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración con dicho 
agregado. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 Yo ya me comuniqué con el Colegio para el tratado en 
particular. Ya habíamos quedado así: que se aprobaba en ge-
neral y que los aportes nuestros son para corregir la re-
dacción en lo particular. 
 
 
 
 
 

7.  
EXP-UNC: 0056407/2016. DECANA FA-
CULTAD DE PSICOLOGÍA I/ CARTA DOCU-
MENTO REMITIDA POR MARCELO BAZÁN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 15 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/11/16) aconseja  
Declara de suma importancia y necesidad asegurar y reafirmar la liber-
tad de enseñanza y expresión que poseen las y los diferentes profeso-
res de la Facultad de Psicología.  
Entendemos que las temáticas a las que se está aludiendo hacen y se 
relacionan a los contenidos impartidos en diversas materias de la ca-
rrera, por lo que denegar y penalizar la circulación de la palabra so-
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bre diversos temas, no debe ser una práctica tolerada ni avalada por 
esta Casa de Estudios.  
Así mismo, los hechos referidos son de orden público, siendo expuestos 
durante las clases tanto por profesores/as como por estudiantes, 
tornándose necesario elaborarlos y que como criterio de enseñanza, se 
aliente y promueva el desarrollo del pensamiento crítico.  
Por ello es que nos expresamos como órgano de cogobierno, en solidari-
dad con las y los profesores acusados por medio de carta documento, 
instando a entender el lugar que les atañe, como responsables de per-
mitir la libertad de palabras en relación a temas curriculares, como 
también de orden social y contextual. 
 
 Nos permitimos hacer un cambio en la redacción porque 
estaba demasiado general y no se entendía a qué tema se es-
taba aludiendo. Entonces, proponemos que diga: “Entendemos 
que las temáticas de género e identidad de género hacen...” 
y el resto sigue igual. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración la declara-
ción con ese cambio. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
SR. GÓMEZ.- Solicito que la declaración sea remitida a los 
docentes que recibieron carta documento y al Colegio de 
Psicólogos de la Provincia de Córdoba. 
 

- Asentimiento. 
 
 
 
 
 

8.  
EXP-UNC: 0048052/2016. CÁTEDRA DE 
NEUROFISIOLOGÍA Y PSICOFISIOLOGÍA 
ELEVA PROPUESTA DE TRABAJO DESDO-
BLAMIENTO CÁTEDRAS DE NEUROFISIO-

LOGÍA Y PSICOFISIOLOGÍA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 16 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
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Desp. Comis. VyR (21/11/16) aconseja aprobar la propuesta de trabajo 
elevadas por los profesores de las Cátedras de Neurofisiología y Psi-
cofisiología, que obra a fojas 1 y 2. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

9.  
EXP-UNC: 0034117/2016. SEC. ASUNTOS 
ACADÉMICOS. MARIELA PORRO FERNÁNDEZ 
S/ REVÁLIDA TÍTULO LIC. PSICOLOGÍA. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 17 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/11/16) aconseja aprobar proyecto de resolución 
que obra en fojas 17 y 18 (Aprobar el dictamen de la comisión ad-hoc 
que aconseja otorgar la reválida, previa aprobación de los coloquios 
indicados). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

10.  
EXP-UNC: 0042513/2016. PROGRAMA 
CÁTEDRA CURSO DE NIVELACIÓN 2017. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisión de Enseñanza. 
 Asunto número 18 del orden del día. 
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SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (21/11/16) aconseja aprobar el programa de cátedra 
2017 del Curso de Nivelación. Solicitar el desglose del material bi-
bliográfico obligatorio y de consulta. Esclarecer el modo de presenta-
ción de alumnos/as libres respecto de la elaboración de un ensayo es-
crito.  
A fs. 13-17 se adjuntó programa con los cambios solicitados. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

11.  
EXP-UNC: 0039204/2016. YUREVICH, 

ROSA S/ RENOVACIÓN SENP “ACTUALIDAD 
DE LA TRANSFERENCIA COMO EJE FUNDA-

MENTAL...”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 19 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (21/11/16) aconseja aprobar el proyecto de resolu-
ción que figura en folio 22 del presente expediente. CORRESPONDE  
fs. 22-27, con Anexo, que renueva el dictado del SENP y la docente a 
cargo, la participación de colaboradores docentes y colaboradoras 
egresadas, establece materia correlativa y cupo de alumnos. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

12.  
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EXP-UNC: 0042522/2016. PROGRAMA 
CÁTEDRA CLÍNICA PSICOLÓGICA Y PSI-

COTERAPIAS 2017. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 20 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (21/11/16) aconseja aprobar el programa 2017 por 
ajustarse al formato establecido por RHCD, con la siguiente modifica-
ción: En el punto 5.2.2. y 6.2. sobre Alumnos Regulares”, modificar 
donde dice “clases prácticas de evaluación” por “prácticos evaluati-
vos”. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

13.  
EXP-UNC: 0026271/2016. NEUROFISIO-
LOGÍA Y PSICOFISIOLOGÍA S/ AYUDAN-
TES ALUMNOS Y ADSCRIPTOS (TRES AYU-

DANTES ALUMNOS MÁS). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 21 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (21/11/16) aconseja aprobar la incorporación de 3 
(tres) ayudantes alumnos más a la cátedra de Neurofisiología y Psico-
fisiología. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba, con el voto 
negativo del consejero Gabbi. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado por mayoría. 
 
 
 
 
 

14.  
EXP-UNC: 0057280/2016. SEC. ACADÉ-
MICA. E/ PROYECTO DE CALENDARIO 
ACADÉMICO PARA EL CICLO LECTIVO 

2017. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 22 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (21/11/16) aconseja realizar algunas modificaciones 
de redacción para evitar confusiones y solicitar extender una semana 
más el cierre de clases. Secretaría Académica realizó las correcciones 
de redacción indicadas. Se consultó con Despacho de Alumnos y para 
evitar extender la finalización de las clases, lo que generaría com-
plicaciones con el ingreso 2018, se propone incorporar la semana de 
promociones entre los turnos de regulares, quedando de esta forma am-
bos cuatrimestres con 68 días hábiles aproximadamente. El Calendario 
para esta etapa quedaría de la siguiente manera: 10 Nov. Finalización 
de clases. 13 Nov. al 7 Dic. Coloquios materias promocionales, 2 cua-
trimestre y anuales 2017. Se adjunta proyecto RHCD y nuevo Calendario 
Académico a fs. 7-10. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

15.  
- EXP-UNC: 0055084/2016. PERRONE, 
CECILIA PRESENTA CURSO EXTENSIONIS-
TA “DISEÑO DE PROGRAMAS DE INTER-
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VENCIÓN COMUNITARIA SOBRE FACTORES 
DE RIESGO DE VIOLENCIA”. 
- EXP-UNC: 0055006/2016 RUSSO, VA-
NESSA-PÉREZ, MALVINA PRESENTA CURSO 
EXTENSIONISTA “CÁNCER Y PSICOLOGÍA; 
APROXIMACIONES AL CONOCIMIENTO DEL 
PACIENTE ONCOLÓGICO Y DIFERENTES 
MODALIDADES DE ATENCIÓN”.  
- EXP-UNC: 0056654/2016 RICHARD, 
GABRIELA PROPUESTA DE CURSO EXTEN-
SIONISTA “ADICCIONES: HERRAMIENTAS 
PARA LA PLANIFICACIÓN…”  
- EXP-UNC: 0056515/2016 ACUNZOS, 
ROXANA PRESENTA CURSO EXTENSIONISTA 
“EL TEATRO, LA COVISIÓN Y LA COOR-
DINACIÓN GRUPAL”.  
- EXP-UNC: 0046789/2016 CARRERAS, 
RAFAEL ELEVA PROYECTO EXTENSIONISTA 
“FORTALECIMIENTO COMUNITARIO Y PRO-
DUCCIÓN DE MECANISMOS DE SOPORTABI-
LIDAD SOCIAL EN COMUNIDADES DE LA 
PROVINCIA DE CÓRDOBA: JUVENTUDES, 
MONITOREO PARTICIPATIVO Y VIOLENTA-
CIÓN INSTITUCIONAL”. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Correspondería considerar los 
asuntos con despacho de la Comisiones de Extensión, asuntos 
números 23 a 27 del orden del día, pero como es muy abulta-
do el material que han enviado, proponemos que los pasemos 
a comisión. 
 
SR. GÓMEZ.- Claro, había un pedido para que ampliaran. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Exactamente, y han enviado la 
justificación, la cual es bastante larga, y si lo explica-
mos acá vamos a demorar mucho. ¿Están todos de acuerdo con 
la propuesta? 
 

- Asentimiento general. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien, todos estos asuntos se 
vuelven a comisión. 
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16.  

EXP-UNC: 0009302/2015. BANCADA ES-
TUDIANTIL LA BISAGRA NOTA POR DES-
DOBLAMIENTO HORARIOS TEÓRICOS S/ 
INFORME SOBRE PLANTA DOCENTE. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisiones de Planeamiento, Pre-
supuesto y Cuentas. 
 Asunto número 28 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

Desp. Comis. PPyC (23/11/16) aconseja Art. 1º: Recomendar a las 
cátedras, y en particular a aquellas que cuenten con 1 solo turno 
de clases teóricas, a que implementen todas las alternativas 
pedagógico-didácticas que estén a su alcance, para facilitar el 
acceso al material teórico posteriormente a haberse desarrollado. 
Dentro de las alternativas pedagógicas pueden incluirse: 
- Ampliar horarios de consulta y/o variar la modalidad, combinando 
consultas individuales y grupales. 
- Grabar en formato video y/o audio las clases y subirlas a una 
base de datos virtual. 
- Poner a disposición el texto o documento de la clase, en caso que 
se trabaje con clase escrita previamente o diapositivas. 
- Elaborar resúmenes de las clases una vez dictadas o un registro 
escrito de las discusiones entabladas durante la clase. 
- Otras que se consideren pertinentes a los fines estipulados. 
Art. 2º: Solicitar a las cátedras explicitar en sus programas las 
estrategias adoptadas, y a Secretaría Académica dar la más amplia 
difusión a las iniciativas que implemente cada cátedra. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

17.  
RESOLUCIONES DECANALES DICTADAS AD 
REFERÉNDUM DEL H.C.D. RATIFICACIÓN. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos a considerar las re-
soluciones decanales que han sido dictadas ad referéndum de 
este Cuerpo. 
 Asuntos números 29 al 34 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

29. Resolución 2025/2016 Dejar sin efecto la RD (Ad Referendum 
del HCD) N° 1888/16. Rectificar el quinto considerando de la 
RHCD N° 303/16, el que quedará redactado de la siguiente manera: 
"Que en este caso no alcanza el 70% por lo que se aconseja no 
otorgar la reválida solicitada." 

30. Resolución 2022/2016 Designar como integrantes de las 
Comisiones Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas 
Supervisadas en Investigación desde el N° 0226 hasta el 0241, a 
los docentes y profesionales que se detallan en el Anexo que 
forma parte integrante de esta Resolución. 

31. Resolución 1979/2016 Prorrogar las designaciones por 
concurso de los Profesores Ana Luisa Cilimbini (Legajo 80431) y 
Enrique Roberto Virdó (Legajo 26785) en sus cargos de Profesores 
Asistentes dedicación simple en la Cátedra Psicología de las 
Masas y Medios de Comunicación, desde el 01.03.17 y hasta tanto 
se complete el trámite de Evaluación de Desempeño Docente. 

32. Resolución 1978/2016 Designar interinamente a la Dra. María 
Angélica Möller (Legajo 27473) en el cargo de Profesor Adjunto 
dedicación exclusiva en la Cátedra Psicología Educacional, a 
partir del 20.02.17 y hasta el 19.02.18 o antes si obtuviera el 
beneficio jubilatorio. 

33. Resolución 1977/2016 Prorrogar la designación por concurso 
del Profesor Dr. Horacio Paulín (Legajo31951) en su cargo de 
Profesor Adjunto dedicación exclusiva en la Cátedra Psicología 
Social, desde el 21.02.17 y hasta tanto se complete el trámite 
de la Evaluación de Desempeño Docente. 

34. Resolución 1976/2016 Prorrogar la designación por concurso 
de la Profesora María Elena Previtali (Legajo 41175) en su cargo 
de Profesor Asistente dedicación simple en la Cátedra Psicología 
Social, desde el 15.02.17 y hasta tanto se complete el trámite 
de Evaluación de Desempeño Docente. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Propongo que la resolución 
del asunto 32 no se ratifique ya que aquí se estaría desig-
nando a la profesora Möller desde el 20 de febrero del 2017 
y hasta el 19 de febrero del 2018 o antes si obtuviera el 
beneficio jubiliatorio, pero entraríamos en colisión con el 
Convenio Colectivo una vez que se ponga en vigencia si la 
llevamos hasta el 2018 por el tema de la edad. Por ende, o 
la designamos hasta el 31 de marzo de 2017 y luego la vemos 
con la sábana, cuando vengan los casos especiales, que son 
los de aquellas personas que cumplen edad o que ya les toca 
la intimación, o esperamos a tener los papeles para hacerla 
en febrero. Me parece conveniente la primera opción. 
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- Breves deliberaciones en comi-
sión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Entonces, la enviamos a Deca-
nato para que se corrija la fecha de designación de modo 
que sea hasta el 31 de marzo. Luego volverá para su ratifi-
cación. ¿De acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consecuencia, se ponen a 
votación las resoluciones decanales ad referéndum anterior-
mente mencionadas con excepción de la número 32. 
 

- Se votan y ratifican. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ratificadas. 
 
 
 
 
 

Tratamiento sobre tablas 
 

18.  
TRAB. DE INTEGRACIÓN FINAL. ENTRE-
GA. PRÓRROGA. ALUMNA MA. VICTORIA 
BAZÁN. SOLICITUD. APROBACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde dar tratamiento a 
los asuntos que tienen acuerdo de sobretablas. 
 En primera instancia, asunto número 2 del orden del 
día. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- De acuerdo a lo conversado en 
comisión, está en consideración de ustedes la propuesta de 
otorgar una prórroga por 90 días para la entrega del Traba-
jo de Integración Final de la alumna Bazán. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobada. 
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19.  
R.HCS 450/95. APLICACIÓN. SEC. 

ACAD. SOLICITUD. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 3 del orden del 
día. 
 Esto es el orden de mérito del concurso de Biología. 
Nosotros aprobamos la designación del profesor Pereno como 
Profesor Titular. Eso ha pasado al Superior y, hasta tanto 
se resuelva allí, porque hay una impugnación en curso, no-
sotros podemos designarlo interinamente –aunque no hubiera 
una impugnación, podemos designar interinamente de oficio 
hasta que se termine el trámite. 
 
SR. AHUMADA.- Me parece que en otros casos no se ha desig-
nado. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí. Siempre se ha designado 
cuando el orden de mérito ya ha sido aprobado. 
 
SR. GÓMEZ.- Yo estuve designado, junto con la profesora Ri-
gotti, desde el 2001 al 2005 como interino porque estaba 
aprobado el orden de mérito pero estaba impugnado el con-
curso de Escuelas. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- En el expediente consta que el 
profesor Pautassi ha presentado recurso jerárquico contra 
la Resolución HCD 308/16 del concurso de Profesor Titular 
para la cátedra II de Biología Evolutiva Humana. Dice que 
este planteo generará grandes demoras de procedimiento, y 
que ante la necesidad de contar con la cobertura del cargo 
que permitirá el desdoblamiento de la cátedra de Biología 
Evolutiva Humana, el doctor Pereno solicita la aplicación 
de la Resolución HCS 450/95, que forma parte del texto or-
denado de la Ordenanza HCS 08/86, que reglamenta los con-
cursos para los Profesores Regulares -Titulares, Asociados 
y Adjuntos- que establece (Leyendo): 
 

En el caso de que la Resolución del HCD mediante la cual se 
aprueba el dictamen de un tribunal de concurso fuera 
impugnada, mientras se tramita el recurso, el o los 
propuestos se harán cargo de sus funciones con carácter 
interino y sin perjuicio del resultado final del concurso. 



Acta 27                                     H. Consejo Directivo 
 
 

26

 
 Considerando que el doctor Pereno está encuadrado en 
la normativa, correspondería la designación interina en el 
cargo mientras se sustancie el recurso presentado. 
 A la vez, correspondería darle licencia sin goce de 
haberes en el cargo de Profesor Adjunto de la misma cáte-
dra. 
 
SR. AHUMADA.- Yo mociono que esto vuelva a comisión porque 
tengo entendido que esa resolución no se aplicó posterior-
mente y hubo fallos en contra. 
 

- Desorden en el debate. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Si el concurso es de Titular 
y el orden de mérito ha sido aprobado por el Consejo Direc-
tivo, se puede designar interinamente de modo automático. 
 En consideración. 
 

- Se vota y aprueba, con el voto 
negativo del consejero Ahumada. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención del consejero Montiel y de la bancada de La Bisa-
gra. 
 
 
 
 
 

20.  
CÁT. DIDÁCTICA ESPECIAL. PROF. RO-
MERA LARGO. DESIGNACIÓN. VENCIMIEN-

TO. PRÓRROGA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 4 del orden del 
día. 
 Éste no tiene ninguna complejidad. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- El vencimiento de la designación 
es el 31 de enero de 2017. 
 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por ello hay que hacer una 
prórroga desde el 1 de febrero hasta el 31 de marzo de 
2018. 
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Hasta que tuvimos la selección y tuvimos profesoras de 
la Casa en los cargos de Didáctica, compartíamos los cargos 
con Filosofía, por eso se vencían en esa fecha. Ahora ya 
quedan ellas a cargo hasta que consigamos más cargos. 

En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

21.  
CÁT. BIOL. EVOL. HUMANA. CGO. IN-
TERINO PROF. ASIST. DS. PROF. MARI-

SOL ZAMAR. RENUNCIA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 5 del orden del 
día. 
 La profesora Zamar accedió a un cargo por concurso y 
por eso presenta esta renuncia. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- Habría que aceptar su renuncia a 
partir del 13 de noviembre de 2016 al cargo interino de 
Profesor Asistente dedicación simple de la cátedra de Bio-
logía Evolutiva Humana. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

  
 
 
 
 
 

22.  
CÁT. PROBLEMAS EPISTEMOLÓGICOS DE 
LA PSIC. CGO. PROF. TIT. DSE. CON-
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CURSO. LLAMADO. TRIB. EVAL. OBSER-
VADORES. NOMBRES. CORRECCIONES. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asuntos números 6, 7 y 8 del 
orden del día, los cuales refieren a correcciones en los 
nombres de los observadores. En el asunto 6, por ejemplo, 
dice: “Emilia Vilatta, Zoé Sánchez, Gonzalo Navarro y Mar-
cia Cano”, y debería decir: “María Emilia Vilatta, Constan-
za Zoé Sánchez Barbieri, Gonzalo Iván Navarro y Marcia Lu-
ciana Cano Brusa”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. Se consigna la 
abstención del consejero Ahumada. 
 
 
 
 
 

23.  
CARRERA DE ESPECIALIZACIÓN EN PSIC. 
DEL TRABAJO Y DE LAS ORGANIZACIO-
NES. COORD. DE PRÁCTICA. LIC. MÓNI-

CA PAN. DESIGNACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 35 del orden 
del día. 

Se trata de la designación de la licenciada Mónica Pan 
como Coordinadora... 
 
SRTA. GOREN.- Perdón; antes de que continúen, en el asunto 
3, no entendimos qué fue lo que se aprobó. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- La designación interina. 
 
SRTA. GOREN.- Ya sé, pero cómo fue procedimentalmente. Me 
parece que son temas que se puedan trabajar en comisión. No 
sé por qué particularidad se presenta recién ahora. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos a sesionar en comi-
sión. 
 

- Es la hora 15 y 44. 
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- Siendo las 15 y 46: 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 Por favor, señor secretario, ¿puede leer el proyecto 
de resolución del asunto 35? 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

Artículo 1.- Reconocer las actividades desarrolladas por la 
Lic. Mónica Pan como Coordinadora de la Práctica Psicología 
del Trabajo y de las Organizaciones desde el 1° de marzo 
del año 2016 y hasta el día de la fecha. 
 
Artículo 2° Designar a partir del día de la fecha y hasta 
el 28 de febrero de 2017 para realizar tareas como 
Coordinadora de Práctica de Especialidad de la Carrera de 
Especialización en Psicología del Trabajo y de las 
Organizaciones a la Lic. Mónica Pan. 
 
Artículo 3°.- Disponer que los honorarios profesionales 
devenidos del desarrollo de estas actividades se abonarán 
con los recursos propios de la Carrera de Especialización 
en Psicología del Trabajo y de las Organizaciones bajo la 
modalidad de contratación de locación de servicio sin 
relación de empleo público. 
 
Artículo 4° De forma. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Esto está aquí tarde porque 
este año esta carrera no tuvo una cohorte que se iniciara, 
pero está presentada para su acreditación, y en la acredi-
tación advierten que, aunque no se haya iniciado la cohorte 
en este año lectivo, hay que nombrar a las personas. Enton-
ces, está fuera de término, pero la acreditación se vencer-
ía, por eso lo estamos trayendo sobre tablas. 
 En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

24.  
R.HCD 151/16 (S/PLAN DE ESTUDIOS Y 
REGLAMENTO DE LA CARR. DE ESP. EN 
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PSIC. DEL TRABAJO Y LAS ORGANIZA-
CIONES). DEROGACIÓN. MODIFICACIO-

NES. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 36 del orden 
del día. 
 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

Artículo 1°.- Aprobar el nuevo plan de estudios y 
reglamento de la Carrera de Especialización en Psicología 
del Trabajo y de las Organizaciones, que forman parte 
integrante de la presente resolución como Anexo I con 31 
(treinta y uno) fojas útiles y Anexo II con 10 (diez) fojas 
útiles. 
 
Artículo 2°.- Dejar sin efecto la RHCD 151/16 aprobada por 
RHCS 576/06. 
 
Artículo 3°.- De forma. 

 
 En el artículo 1°, antes de la parte que habla del 
Anexo II corresponde decir “según fojas 49 a 89 del expe-
diente”. 
 Leo las modificaciones (Leyendo): 
 

1. Cambio de carga horaria en el seminario: Evaluación por 
competencias (selección, formación, evaluación y desarrollo 
de carrera), que pasa de tener 20 hs. A tener 30 hs. 
2. En el reglamento se modifica la redacción del Artículo 
n° 53, el cual quedará redactado de la siguiente manera: 
Art. 53: Al ser aprobada la defensa del trabajo final como 
otro requisito académico, el alumno estará en condiciones 
de iniciar el trámite para recibir el título de 
Especialista en Psicología del Trabajo y de las 
Organizaciones. La Universidad expedirá una constancia 
adicional en la que figura la denominación del Trabajo 
Final. 

 
 Anteriormente decía “Al ser aprobada la defensa del 
trabajo final como otro requisito académico, el alumno re-
cibirá el título de Especialista en Psicología del Trabajo 
y de las Organizaciones y la Universidad expedirá...”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración el proyecto 
de resolución antes leído. 
 

- Se vota y aprueba. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

25.  
ASAMBLEA UNIVERSITARIA. TEMARIO Y 
FECHA. REVISIÓN. SOLICITUD AL 

H.C.S. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 37 del orden 
del día. 
 
SRTA. GOREN.- (Leyendo): 
 

Córdoba, 5 de diciembre de 2016 
 
Al Honorable Consejo Directivo  
Facultad de Psicología 
Universidad Nacional de Córdoba 
 
 Por la presente, y en nuestro carácter de consejeros 
y consejeras estudiantiles por la Asociación Libre – La 
Bisagra, nos dirigimos al Cuerpo a los fines de declarar 
gran preocupación y tristeza, debido a las condiciones bajo 
las cuales se pretende dar curso a la Asamblea 
Universitaria. Teniendo en cuenta la importancia que 
revisten los temas convocados en el seno de la comunidad 
universitaria, es sumamente preocupante que este acto se 
pretenda llevar adelante en un lugar ajeno al transitar 
cotidiano de la comunidad y durante una jornada atravesada 
por responsabilidades laborales en las unidades académicas, 
siendo posible entender que estas condiciones particulares 
del nuevo llamado a Asamblea, no son coherente con la 
intención que se manifiesta de democratizar las decisiones 
de nuestros órganos de gobierno. 
 Las variables de ubicación y horario coartan la 
participación de la comunidad en este momento histórico, 
implicando dicho evento un suceso que se aleja de los 
sentidos de construcción conjunta con la comunidad toda, y 
pretende proceder a sus espaldas. 
 Llama la atención este nuevo llamado a Asamblea ya 
que se lo podría entender como un hecho de urgencia que 
remite a intereses particulares, más que un intento de real 
acercamiento y trabajo de la comunidad universitaria en un 
acto de apuesta a la democracia y circulación de la 
información. 
 En una instancia que pretende ser democrática y 
respetar los consensos de las y los ciudadanos de la UNC, 
es necesario remarcar que algunos de los puntos del temario 
convocado no han sido debidamente agotados en su discusión, 
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lo que repercute en el descontento de gran parte de la 
comunidad universitaria, como así también en la falta de 
información con que contamos las y los asambleístas a la 
hora de proceder a la discusión y votación de los temas 
propuestos. 
 La preocupación expresada deviene asimismo de la 
falta de interés por parte de quienes convocan a esta 
Asamblea, en dar lugar a los pedidos que se han formulado 
en diferentes y reiteradas ocasiones, respecto a llevarla 
adelante de una manera integral, pública accesible y 
democrática en todos sus sentidos. 
 En este sentido, sugerimos al Honorable Consejo 
Superior que revea el temario dispuesto para la Asamblea 
Universitaria, de modo que se puedan reflejar consensos de 
la comunidad universitaria de manera integral y 
responsable, como así también la fecha dispuesta para que 
las modificaciones que lleguen a sucederse en nuestra 
comunidad, se realicen con la debida profundidad y 
complejidad que requieren, de la mano de todos los 
claustros, atendiendo a todas las voces. 

 
- Con la venia de la Presidencia, 
se retira de la sesión la 
consejera Albiero. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Como mañana hay sesión del 
Superior, algunos pensamos en la posibilidad de presentar 
ahí una propuesta en orden de modificar el temario, pero no 
sé si eso es posible porque el tema son los plazos legales. 
Lo que me explicaron es que no puede ser más allá del 15 
porque ése es el último día del Calendario Académico. 
 
SRTA. GOREN.- Claro, es que si modificás el temario tenés 
que hacer un nuevo llamado, y para eso no dan los plazos 
para este año. 
 
SRTA. PERROTA.- Lo que presentamos acá viene de la mano con 
la vuelta a llamar a Asamblea sin ninguna modificación a 
pesar de todas las instancias de debate que se dieron. Y 
con una propuesta sobre la que no hay fehaciente seguridad 
de que no se vayan a discutir los otros temas. 
 

- Hablan varios consejeros 
simultáneamente. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- El Superior aprobó este lla-
mado por unanimidad con ese temario... 
 
SR. ROMERO.- Como no se pudo sustanciar, se convoca para 
una nueva fecha con el mismo temario. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- A mí lo que me preocupa es 
que está muy cargada y tiene muchos matices. Habría que ver 
bien la redacción. 
 
SRTA. GOREN.- Podemos rever la redacción, pero el pedido 
concreto es lo que dice el último párrafo, y teniendo en 
cuenta que mañana va a ser la sesión en el Consejo Supe-
rior, nos parecía interesante que, como Cuerpo, podamos 
llevar algún tipo de posicionamiento. Me parece que esto es 
necesario porque se trata de un tema muy complejo, que es 
histórico y que influye en toda la Universidad, pero que 
sin embargo, no está toda la Universidad enterada de lo que 
está por pasar. 

Claramente estamos preocupados por la situación labo-
ral de quienes tienen que estar presentes en la Asamblea. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No sé si estamos todos de 
acuerdo en todo. Ése es el problema. Por ejemplo, si el lu-
gar no fuese éste, quizás muchos estarían de acuerdo en ir 
y votar sin ponderación, y que la ponderación quede para el 
otro año. El tema es con qué podríamos estar de acuerdo to-
dos los que estamos sentados acá. Digo: algunos podrían es-
tar de acuerdo con que se haga este año, pero no que se 
haga allá. Y a qué nos va a atar una declaración si después 
ese día... No sé. Eso es lo que me preocupa. 
 
SRTA. PERROTA.- Claro, pero al fin y al cabo termina siendo 
un hacer por hacer la Asamblea. Si vamos a tener que desdo-
blar la Asamblea en dos momentos distintos, así fuera el 
último día del año académico... Me parece que no hay funda-
mento de por qué se desdobla o por qué se tiene que hacer 
sí o sí el último día del año aunque no haya gente en 
Córdoba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Invito al Cuerpo a sesionar 
brevemente en comisión. 
 

- Es la hora 15 y 55. 
 
- Siendo las 15 y 17: 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 Pongo a consideración la propuesta presentada con las 
modificaciones acordadas y el consenso que tenemos respecto 
de manifestar nuestra preocupación en cuanto al lugar y de 
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alguna cosa prospectiva en el sentido de recomendar incre-
mentar los canales de diálogo en la búsqueda de un consen-
so... 
 

- Desorden en el debate. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 Bien; no habiendo más asuntos que tratar, queda levan-
tada la sesión. 
 

- Es la hora 16 y 18. 
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